

滨州全国首创用租赁土地办理工程手续

今年已过审20个项目 盘活存量建设用地1331亩

滨州12月27日讯 传统上,工程建设项目审批手续只能办到土地使用权人名下。今年5月份,滨州市行政审批局会同市发改委、自然资源规划局、住建局联合印发了《关于工程建设项目租赁土地办理工程手续的实施办法》(简称《办法》),全国首创通过租赁土地办理工程建设项目手续,以破解体制机制障碍和土地资源要素流动不畅的问题。《办法》出台以来,全市有20个租赁土地项目办理了相关审批手续,盘活存量建设用地1331亩,总投资达

39.1亿元。

10月25日,山东明厚德新能源科技有限公司项目负责人来到滨州市行政审批服务局将原本滨州工业园鼎鑫产业发展有限公司名下的建设工程规划许可证变更到自己名下。

“我们租赁了滨州工业园鼎鑫产业发展有限公司的土地进行投资建设,在《办法》出台以前,我们作为实际建设人不能办理工程建设项目审批手续,每个工程建设审批手续都需要出租方办理,工作衔接上协调成本较高。现在

建设工程手续可以办在自己名下了,大大提高了项目推进速度!”项目负责人说。

“租赁土地能否办理工程手续”是企业反映的高频问题,而此前由于政策空白,政府部门无法给企业一个确定的答复。

滨州组织法律专家会同相关部门,论证租赁土地办理工程建设项目手续的可行性。论证通过后依次向省自然资源厅、省住房和城乡建设厅、自然资源部、住房城乡建设部等上级部门专题汇报,确保措施依法合规。

全国首创利用租赁土地办理工程建设项目手续是一种创新的工程建设模式,滨州在一定程度上解决土地资源紧缺和资金压力的问题,但也充分考虑了相关的法律法规、土地政策和项目特点来实施。

为降低用地成本,滨州成立专门的服务队,下基层靠前服务,打消企业顾虑,推动改革措施尽快转化为项目早落地早建设的发展动能、惠企红利。

土地租赁作为低成本用地方式,能为企业压缩70%的用地成

本,《办法》实施有效降低了企业投资门槛和财务压力。

相较于《办法》出台前,项目建设无需过户土地,为企业节约80%的手续办理时间,有效缩短建设周期,助力项目早落地。

今年9月,在省政府组织的营商环境市场满意度调查中,滨州市市场主体办理工程建设项目审批满意率位居全省第一。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 王振飞 李晓萌

演练应对处置暴恐分子袭击 展示反恐装备

滨州举办“全民反恐、共创平安”宣传教育活动

滨州12月27日讯 12月27日上午,滨州市反恐办联合开发区反恐办,在滨州科技职业学院举办“全民反恐、共创平安”宣传教育活动启动仪式。

在《反恐怖主义法》颁布八周年之际,滨州市举行宣传教育活动启动仪式,旨在进一步提升全社会的法律意识,增强社会各界对反恐工作的理解、支持、配合,践行公民权利义务,共同维护国家安全、公共安全,构建全民反恐防恐工作格局,助力“品质滨州”建设。活动现场,摆放宣传展板10余块,发放防范恐怖袭击手册、反恐法宣传材料、反恐法处罚典型案例、有奖举报电话等宣传资料2000余份,解答咨询60余人次。活动现场组织开展了公安、学校保安、在校师生参加的应对处置暴恐分子袭击演习演练活动,演示了紧急避险、应急救援、医疗救护、应对



技战术演练



反恐装备展示

处置等技能,增强了广大师生对暴恐活动的认识,提升了防范自救能力。活动现场还集中展示了安检、搜排爆、枪支、警械以及无人侦察飞机等一批高、精、尖的反恐装备。

近年来,滨州市反恐办领导小组办公室深入推进反恐

宣传工作,此次在全市同步组织开展“全民反恐、共创平安”宣传教育活动,是滨州市学习贯彻《反恐怖主义法》的又一有力举措。下步,滨州市将充分运用网络、报刊、广播电视、微信、手机客户端等新闻媒介和公交车、出租车LED显示屏、广场大屏等载

体,在全市组织开展为期一周的宣传教育活动,增强广大人民群众知恐、识恐、防恐、反恐意识,使《反恐怖主义法》家喻户晓、人人皆知。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 潘理溱 通讯员 耿婷婷 王硕

党建促心健 聚力润“心”田

邹平黄山中学打造心理育人“十个一”润心工程

滨州12月27日讯 邹平市黄山中学始终坚持“围绕教育抓党建,抓好党建促教育”的党建方针,以党建为统领,以抓教师能力素质提升为突破口,抓中小学生学习心理健康教育为重点,结合学校学生实际状况,边实践边探索新时代心理育人的有效载体和评价体系,打造心理育人“十个一”润心工程。从而推进学校心理健康教育工作有思路、推动

心理健康教育特色、确保心理健康教育工作有成效。

学校心理育人“十个一”润心工程的具体内容:每学期一次心理健康普查活动,每一位党员辅导一名执教班级心理异常学生,每学期党员心理教师录制一堂“幸福父母”微课堂,每学期开展一次“心理健康月”活动,每学期进行一次心理健康讲座,每学期一次团体沙盘

游戏心理辅导,每月举行一次心理健康主题班会,构建一套四级心理危机预警机制,打造“家—校—社”三位一体的心理健康教育模式,创建一所关爱师生的“慧心服务站”。“十个一”内容具体落实到相关处室和责任人,分管领导按时间节点检查“十个一”落实情况。

学校始终将心理健康教育作为学生培养体系的重要抓手,

探索把“党建+”与心理健康教育相结合,持续优化心理健康教育资源,坚持育心与育德完美融合,注重把心理健康教育融入学生学习、日常生活的各个环节,加强人文关怀、心理疏导以及家校协同育人,不断提升学生心理健康素养,促进学生身心和谐可持续发展。

通讯员 马芳华

营造全民参与的外语学习氛围

滨州城市公示语英文译写示范角启动

滨州12月27日讯 12月25日下午,滨州城市公示语英文译写示范角在滨州职业学院正式启动。滨州职业学院党委书记刘慕一,滨州市外办党组书记、主任苏涛分别致辞。苏涛为滨州职业学院志愿服务队授旗,并向滨州职业学院赠送《滨州市公共标识英文译法》。

启动仪式上,大家还共同观看了城市公示语英文译写标准视频。随后,外国留学生代表进

行了交流互动。

滨州城市公示语英文译写示范角,旨在面向滨州国际交流合作需求,打造覆盖全城、海内外联动、独具外语特色的城市示范角。依托外籍专家、在滨外籍友人、海归领军人才和外籍青少年等重点群体,全方位提升滨州国际形象,营造全民参与的外语学习氛围,为更高水平富强滨州建设提供“软环境”支撑。

近年来,国际论坛、国际会

议、国际赛事汇聚滨州,层次高、规模大、影响广,亟需营造统一、规范的国际化语言环境。示范角的设立,为推进地方公示语英译标准化建设打下坚实基础。示范角将充分发挥示范标杆作用,聚焦开放品质更活,探索建立统一规范、行文简练、受众明确的公示语英译标准,助力滨州国际城市建设。滨州市外办将以示范角设立为契机,推进滨州城市国际化标识改造工程,集中

走访调研滨州市景区、街道、公共交通系统等重点场所公示语标识的翻译情况。志愿服务队将充分发挥外语特长,深入社区、学校、企业、社会组织开展摸底排查,系统梳理,集中整改。通过优化城市国际语言环境,展示良好城市形象,为品质滨州建设贡献力量。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 李兰加

G220东深线

滨州东营界至高清庄段 改建工程开工

滨州12月27日讯 12月27日上午,G220东深线滨州东营界至高清庄段改建工程开工仪式在滨城区举行。开工仪式由滨州市政府副秘书长赵金沙主持,滨州市政府副市长张瑞杰出席仪式并讲话,滨州市交通运输局党组书记、局长邹继刚,滨城区委副书记、区长李刚等出席仪式,市交通运输局党组成员、公路事业发展中心主任王玉林出席仪式并讲话。

G220东深线滨州东营界至高清庄段项目起自滨城区毛里村东北侧滨州东营界,终于滨城区高清庄东侧。路线全长7.3公里,双向四车道一级公路,路基宽度26米,估算总投资4.1亿元,预计2025年改建工程完工,竣工通车。项目通车后,将有效改善现有G220东向通行能力,提升国道干线公路服务水平和安全水平,促进区域协同发展。

形成“1+4+N”农资流通体系 不断降低采购成本让利于群众

邹平市供销社 提升农资供应水平

滨州12月27日讯 今年以来,邹平市供销社着力优化供给,提升农资供应水平。

以成功创建全省农资流通示范县为契机,建成农资集配中心1处、农资分公司4处、终端服务网点5000余家,形成“1+4+N”农资流通体系,仓储总面积35000平方米,仓储能力10万余吨,服务网络覆盖滨州、济南、淄博、东营等地。依托日益完善的农资服务网络,做好农资优惠购活动,确保农资经营网点统一采购、统一配送、统一标识、统一经营、统一服务、统一价格,全力实现高效快捷农资直供配送。

依托规模优势,不断降低采购成本,让利于群众。1至11月,供应农资20万吨。着眼适应需求,构建“绿色农资”品牌。按照“绿色农资”发展理念,严格把控产品质量,选择云天化等省内外20多家大型厂商和38家一级代理商保持合作,建立农资价格信息库,及时掌握农资变化情况,最大限度稳定农资价格。

通讯员 李娟